
Отче, прости им 

Притчи 9:1-18 
 

Лука 23:34  А Исус каза: Отче, прости им, защото не знаят какво правят. И като разделиха 
дрехите Му, хвърлиха жребие за тях. 

 

Второзаконие 15:1-10  В края на всяка седма година да правиш опрощаване.  2  И ето правилото 
за опрощаването: всеки заемодавец да опрости заема, който е дал на ближния си: да го не 
изисква от ближния си или от брата си; защото се провъзгласява опрощаване заради 
Господа.  3  От чужденеца можеш да го изискваш; но каквото твое има у брата ти, ръката ти да 
го оставя.  4  Обаче няма да се намери клетник между вас; (защото Господ ще те благославя 
много в земята, който Господ твоят Бог ти дава в наследство, за да я притежаваш);  5  ако само 
прилежно слушаш гласа на Господа твоя Бог та внимаваш да изпълняваш всички тия заповеди, 
които днес ти заповядвам.  6  Защото Господ твоят Бог ще те благославя според както ти се 
обеща; и ще заемеш на много народи, но няма да вземаш на заем; и ще владееш над много 
народи, но те няма да владеят над тебе.  7  Ако в земята ти, която Господ твоят Бог ти дава, има 
у тебе сиромах от братята ти, извътре някои от градовете ти, да не закоравяваш сърцето си, нито 
да затваряш ръката си от бедния си брат;  8  но непременно да отваряш ръката си към него и 
непременно да му заемаш доволно за нуждата му от каквото има потреба.  9  Внимавай да не би 
да влезе подла мисъл в сърцето ти, та да си речеш: Наближава седмата година, годината на 
опрощаването; и да не погледнеш лошо против бедния си брат и му не дадеш, та извика към 
Господа против тебе, и това ти се счете за грях.  10  Непременно да му дадеш, и да ти не е тежко 
на сърцето, когато му даваш; понеже за това Господ твоят Бог ще те благославя във 
всичките ти дела и във всичките ти предприятия. 

 

Марко 1:4  Йоан дойде, който кръщаваше в пустинята, и проповядваше кръщение на 
покаяние за опрощаване греховете. 

 

Исая 55:7  Нека остави нечестивия пътя си, И неправедният помислите си, Нека се обърне 
към Господа, и Той ще се смили за него, И към нашия Бог, защото Той ще прощава щедро. 

 

Матей 26:27-28  Взе и чашата, и, като благодари, даде им, и рече: Пийте от нея 
всички!  28  Защото това е Моята кръв на [новия] завет, която се пролива за прощаване на 
греховете. 

 

Ефесяни 4:32  а бивайте един към друг благи, милосърдни; прощавайте си един на друг, както 
и Бог в Христа е простил на вас. 

 

Колосяни 3:13  Претърпявайте си един друг, и един на друг си прощавайте, ако някой има 
оплакване против някого; както и Господ е простил вам, така прощавайте и вие. 

 

Псалм 32:1-5  (По слав. 31). Давидов псалом. Поучение. Блажен оня, чието престъпление е 
простено, Чиито грях е покрит.  2  Блажен оня човек, комуто Господ не вменява беззаконие, И в 
чиито дух няма измама.  3  Когато мълчах, овехтяха костите ми От охкането ми всеки 
ден;  4  Понеже денем и нощем ръката Ти тежеше върху мене, Влагата ми се обърна на лятна 
суша. (Села).  5  Признах греха си пред Тебе, и беззаконието си не скрих; Рекох: Ще 



изповядам Господу престъпленията си; И ти прости вината на греха ми. (Села). 

 

Матей 6:7-15  А когато се молите, не говорете излишни думи, както езичниците; защото те 
мислят че ще бъдат послушани заради многото си говорене.  8  И тъй, не бъдете като тях; защото 
Отец ви знае от що се нуждаете преди вие да Му искате.  9  А вие се молете така: Отче наш, Който 
си на небесата, да се свети Твоето име!  10  да дойде Твоето царство; да бъде Твоята воля, както 
на небето така и на земята;  11  Дай ни днес ежедневния хляб;  12  и прости ни дълговете, 
както и ние простихме на нашите длъжници;  13  и не ни въвеждай в изкушение, но 
избави ни от лукавия, [защото царството е Твое, и силата и славата, до вековете. 
Амин].  14  Защото, ако вие простите на човеците съгрешенията им, то и небесният ви 
Отец ще прости на вас.  15  Но ако вие не простите на човеците съгрешенията им, то и вашият 
Отец няма да прости вашите съгрешения. 

 

Притчи 10:12  Омразата повдига раздори, А любовта покрива всички погрешки. 

 

1 Коринтяни 13:4-7  Любовта дълго търпи и е милостива; любовта не завижда; любовта не се 
превъзнася, не се гордее,  5  не безобразничи, не търси своето, не се раздразнява, не държи 
сметка за зло,  6  не се радва на неправдата, а се радва заедно с истината,  7  всичко премълчава, 
на всичко хваща вяра, на всичко се надява, всичко търпи. 

 

Ефесяни 4:1-16  И тъй, аз, затворник за Господа, моля ви да се обхождате достойно на званието, 
към което бяхте призовани,  2  със съвършено смирение и кротост, с дълготърпение, като си 
претърпявате един друг с любов,  3  и се стараете в свръзката на мира да упазите единството 
в Духа.  4  Има едно тяло и един Дух, както и бяхте призовани към една надежда на званието 
ви:  5  един Господ, една вяра, едно кръщение  6  един Бог и Отец на всички, Който е над всички, 
чрез всички и във всички.  7  А на всеки от нас се даде благодат според мярката на това, което 
Христос ни е дал  8  Затова казва: - "Като възлезе на високо, плени плен И даде дарове на 
човеците"  9  (А това "възлезе" що друго значи, освен че бе и [по-напред] слязъл в местата по-
долни от земята.  10  Тоя, Който е слязъл е същият, Който и възлезе по-горе от всичките небеса, 
за да изпълни всичко).  11  И Той даде едни да бъдат апостоли, други пророци, други пък 
благовестители, а други пастири и учители,  12  за делото на служението, за назиданието 
на Христовото тяло, с цел да се усъвършенствуват светиите;  13  докле всички достигнем в 
единството на вярата и на познаването на Божия Син в пълнолетно мъжество, в мярката на 
ръста на Христовата пълнота;  14  за да не бъдем вече деца, блъскани и завличани от всеки вятър 
на учение, чрез човешките заблуди, в лукавство, по измамителни хитрости;  15  но, 
действуващи истинно в любов, да порастнем по всичко в Него, Който е главата, 
Христос,  16  от Когото цялото тяло, сглобявано и свързано чрез доставяното от всеки става, 
според съразмерното действие на всяка една част, изработва растенето на тялото за своето 
назидание в любовта. 

 

 


